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ПІДХОДИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ  
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Потреба впровадження нових процедур, форм контролю банківського 

бізнесу актуальна тому, що необхідна поява нових методів управління ризиками, 

які виникли через повномасштабні військові дій на території України, що 

розпочалися з лютого 2022 року та здійснили негативний вплив як на економіку 

країни в цілому, так і на стан підприємництву зокрема. Через російське 

вторгнення український бізнес зіткнувся з низкою проблем – від припинення 
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роботи підприємств з міркувань безпеки до фізичного знищення виробничих 

потужностей. Як стверджують ЗМІ: 5 млн. українців залишилось без роботи,  

60% населення стверджує про погіршення свого матеріального становища [1]. 

Внутрішній контроль представляє собою процес, що здійснюється певним 

організаційним управлінням та співробітниками для здобуття інформації.  

З ціллю отримати корисну інформацію для здійснення завдань, а саме дотримання 

законів та нормативних актів, раціональної діяльності та ефективності, для достовірної 

фінансової звітності. Система внутрішнього контролю як одна з функцій управління 

ґрунтується на тому, що вона включає комплекс організаційних заходів, методів, 

процедур, які здійснюються суб'єктами внутрішнього контролю з метою забезпечення 

збереження активів, забезпечення чіткого розмежування прав та обов'язків 

працівників, впорядкована та ефективна робота банківського бізнесу. Оцінка 

обґрунтованості та доцільності прийнятих управлінських рішень, виявлення 

відхилень і несприятливих ситуацій на основі поставлених цілей [2]. 

Регулювання діяльності банків і нагляд здійснюється Національним банком та 

іншими органами державної влади. Контроль ведеться за підрозділами внутрішнього 

і зовнішнього аудиту. Головною метою є фінансова стабільність банківської 

системи, безпека та упевненість клієнтів у тому, що все працює стабільно. 

Національний банк перевіряє ділову репутацію всіх власників та керівників банків, 

щоб захистити їхніх клієнтів від можливих зловживань. Керівники і власники 

повинні мати бездоганну ділову репутацію Для контролю банківської сфери 

використовуються підходи: оцінка перспектив, професійне судження та фокус уваги. 

Ці методи допомагають передбачити і вчасно виявити проблеми, які можуть 

виникати в роботі. Професійне судження передбачає стійкість і безпечність банку 

при оцінюванні можливих ризиків. Оцінка перспектив виявляє майбутні ризики, 

проблеми конкретного банку для того, щоб попередити і вчасно зреагувати на 

негативні наслідки для самої банківської системи, партнерів та клієнтів. Фокус уваги 

на тих питаннях і банках, що становлять найбільшу небезпеку для сталості 

банківської системи України.  

Національним банком України було ініційовано суттєве оновлення підходів до 

організації системи внутрішнього контролю (СВК) у банках України та банківських 

групах. Своє відображення зазначені регуляторні зміни знайшли у Положенні про 

організацію системи внутрішнього контролю в банках України та банківських 

групах, затвердженому у липні 2019 року. Затвердження даного документа стало 

одним із найбільш вагомих кроків в напрямку чіткого врегулювання порядку 

здійснення банківських контрольних процедур[3]. Оновлені підходи до організації 

системи внутрішнього контролю змінюють підходи до моніторингу, вимог щодо 

регламентації, утвердження нових принципів організації; змінює участь робітників, 

деталізує повноваження та обов’язки суб’єктів системи внутрішнього контролю 

банку; процедури та види внутрішнього контролю; визначені нові компоненти 

системи внутрішнього контролю, змінюються критерії щодо оцінки системи; 

встановлено мінімальний перелік питань, що мають бути врегульовані  

у внутрішньобанківських документах та інше. 
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В умовах воєнного стану Національний банк України продовжує реалізацію 

комплексу взаємопов’язаних заходів у тому числі й внутрішнього контролю, 

спрямованих на підтримання фінансової стійкості та регулювання фінансового 

сектору. Ефективність СВК безпосередньо залежить від ефективності застосованих 

процедур контролю що мінімізують або усувають ризики бізнес-процесу та 

характеризується впливом реалізації управлінських рішень за результатами.  

Якісна та ефективна система внутрішнього контролю повинна містити такі 

обов’язкові компоненти[4]: 

- контрольне середовище; 

- оцінка ризиків; 

- контрольна діяльність; 

- контроль за інформаційними потоками та комунікаціями; 

- моніторинг ефективності системи внутрішнього контролю. 

Отже, банківська система, попри війну, працює в безперервному режимі, 

забезпечує платежі та розрахунки, надає фінансові послуги бізнесу й громадянам. 

Адекватна система прийняття рішень, ризик-менеджменту і внутрішнього контролю 

забезпечує надійність банку, в ній нічого не "спишуть на війну". 
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